



Изх. Към ПГУ20-ДР00-11-97/25.05.2021г.

До

Йорданка Фандъкова
Кмет на Столичната община

Албена Атанасова
заместник-кмет по направление
Социални дейности и интеграция на хора с
увреждания, Столична община

Десислава Билева
заместник-кмет по направление
Зелена система, екология и земеползване,
Столична община

Кристиан Кръстев
заместник-кмет по направление
Транспорт и градска мобилност, Столична
община

Тодор Чобанов
заместник-кмет по направление
Култура, образование, спорт и младежки
дейности, Столична община

Ангел Джоргов
заместник-кмет по направление
Обществено строителство, Столична
община

Бойка Къдрева
директор на дирекция
Териториално планиране, Столична община

Георги Петраков
директор на дирекция
Европейски политики и програми, Столична
община

Теодора Полимерова
директор на дирекция
Климат, енергия, въздух, Столична община

Живка Такева – Първанова
вр.и.г. областен управител на Област
София

Ива Таралежкова
ръководител на екипа на Форум гражданско
участие

Надя Данкинова
изпълнителен директор на Фонд за
устойчиво градско развитие

Уважаеми дами и господа,

Със своя заповед №СОА20-РД91-226 от 22.07.2020 г. Кметът на Столичната община сформира работна група за разработване на Програма за София (План за интегрирано развитие на Столичната община). Изпращам ви това писмо в качеството ви на членове на тази група. Включвам и Кмета, за да е в течение на процеса.

Създаването на Програма за София върви към своя финал. Изпращам ви актуализирания график, в който с цвят са отбелязани предстоящите задачи, а без цвят са тези, които вече са извършени.

Актуализирахме графика поради две основни причини. Едната е неофициалната информация, която получаваме от Сдружението на общините и МРРБ. А тя е, че условията на програмите с



европейско финансиране все още не са завършени от управляващите органи (в рамките на министерствата). Предполагаме, че тяхното завършване зависи от сформиранието на ново правителство. След като условията на програмите бъдат финализирани и утвърдени ще е необходимо и да бъде договорен процеса на плащанията с Европейската комисия. Чак след това ще станат достъпни схемите за кандидатстване, което от сегашната перспектива не можем да кажем кога точно ще се случи.

Важна стъпка в подготовката на процеса по бъдещия подбор и администриране на проекти е структурирането на звената и комитетите за подбор на проекти още отсега. Отговорност за това има Кмета, а бих очаквал [инструкциите](#) към обхвата и начина на работа да бъдат разяснени от дирекция „Европейски политики и програми“. Формирането на тези структури още сега ще позволи на членовете им да се запознаят в детайл с нашата работа, но и да проучат процедурите, които трябва да бъдат следвани. По този начин те ще могат да започнат работа веднага след като държавата определи правилата за кандидатстване.

Препоръчвам още от сега Кмета да организира процедурата по структурирането на звената и комитетите за подбор на проекти.

Втората причина, поради която актуализираме графика е, че процесът по финализирането на мерките (т.нар. проектни идеи) отнема по-дълго от очакваното. Този процес изисква немалко консултации и формулирането на достатъчно аргументи за обосновка на предложенията за мерки и приоритетни проекти. Този процес се състои от:

- провеждането на срещи със заинтересовани страни по предложените приоритетни зони (срещите ще приключат през третата седмица на юни)
- завършването и прилагането на системата за оценка на мерките, от което ще излезе тяхната приоритизация (планираме за последната седмица на юни и първата на юли)
- попълването на загадените от МРРБ таблици с приложения и попълването на индикативната финансова таблица (за тази дейност планираме последните три седмици на юли)

Едва след като е приключил гореописаният процес във всичките си части ще можем да подадем документите към РИОСВ за преценка от необходимостта от екологична оценка. Това ще можем да направим през август. А през септември ще очакваме становището на РИОСВ.

През септември, успоредно с очакването на становището на РИОСВ, ще проведем срещи с експертите от различни сфери (над 150), които включихме в тематичните експертни срещи, проведени през месец май. На тези срещи ще дадем възможност за финални (но не фундаментални) корекции на предложенията за мерки. Както и тестване на настроеността към предложенията сред експертните общности.

Всичко това води до очаквано внасяне в Общинския съвет през първата половина на октомври, публикуване по същото време на документа Програма за София на страницата за обществени консултации и провеждането на обществено обсъждане в началото на ноември. Получените коментари в този период е редно да бъдат разгледани в комисиите на общинския съвет, откъдето (заедно с коментарите на общинските съветници) евентуално да постъпят към Софияплан предложения за корекции.



Ако някой от вас има забележки по описаното в писмото, моля да ни ги изпрати. Избрах този начин за комуникация, а не свикване на събрание на работната група, поради това, че е по-гъвкав и не изисква координиране на графиците ни.

Извършеното досега от последното ми писмо на 9 април 2021 г.

В рамките на последните два месеца извършихме следните дейности:

- Проведохме над 20 тематични срещи с експерти от различни сфери. Включихме общо над 150 души – представители на администрацията, на НПО, на изследователски структури и на бизнеса. На тези срещи получихме множество предложения за мерки, адекватни към формулираните в Програма за София специфични цели.
- На 17 май направихме публично [онлайн представяне](#) на предложението ни за целите и зоните за въздействие на Програма за София. Включиха се над 200 човека, а в последствие получихме и писмени коментари.
- Обновихме [страницата на проекта](#) като добавихме подробна информация за специфичните цели, зоните за въздействие и метода за техния избор.
- Създадохме [онлайн карта](#) с различните видове зони на въздействие.
- Публикувахме и поредица от [разяснителни видеа](#).
- Продължихме със структурирането на предложенията за проекти, които получаваме от различни заинтересовани страни.

С уважение,
Любо Георгиев

директор, Софияплан
+359 887 930 485

[София 1303, Зона Б-5, бл. 11, вх. Б, ет. 17](#)

www.sofiaplan.bg

Общинското предприятие Софияплан е наследник на Софпроект – ОГП, което е създадено през 1997 година. Промяната на името е направена с решение на Столичния общински съвет от 10 септември 2020 година. Софияплан планира пространствено и стратегически Столичната община.